
Ata da 23ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos vinte e oito dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a 

Câmara Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, 

s/n.Vereadores presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson 

Rodrigues Domingos (Vice-Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), 

Marilene Karla Coutinho (2ª secretária), Cláudio Lúcio Barbosa, Adriano Emerson 

Fernandes de Paiva, Ernani Cavalcante Chaves Filho, Luís Lucindo da Silva, Ronaldo 

Marques Lins, Fernando da Silva Ferreira e Aquillis Melo Silva. Às 19h30min o 

Presidente Marcos Antonio dos Santos declarou aberta a sessão e autorizou a leitura da 

ata anterior que não foi apreciada e aprovada por unanimidade. Foi lido em expediente 

do dia: Projeto de Lei Complementar nº 17/2021, de autoria do Chefe do Executivo, que 

abre crédito adicional especial no orçamento corrente no valor de R$ 35.002,46 (trinta e 

cinco mil e dois reais e quarenta centavos), para recursos emergenciais (remanescente) – 

Lei “Aldir Blanc”. Foram apresentadas as seguintes matérias: Pelo Vereador Ronaldo, 

Projetos de Decretos Legislativos nºs 14 e 15/2021, concedendo título de cidadania 

alagoagrandense aos Senhores: André Augusto Castro do Amaral Filho e André 

Augusto Castro do Amaral, respectivamente. Pelo Vereador Aquillis, Moção de 

Aplausos à Senhora Edinalva Rita do Nascimento, pela valorização cultural da sua 

comunidade, com o seu Restaurante “Rita de Chicó”, que une os sabores da culinária 

aos saberes ancestrais da cultura Quilombola. Requerimento nº 208/2021, solicitando a 

instalação da sala do empreendedor. Projeto de Lei nº 16/2021, que determina a bares, 

restaurantes e casas noturnas a fixarem cartazes com os dizeres que menciona. Pela 

Comissão de Constituição e Justiça, Pareceres favoráveis aos Projetos de Decretos 

Legislativos nºs 10 e 11/2021, de autoria do Vereador Luís Lucindo da Silva, que 

concedem título de cidadania alagoagrandense ao jovem Artur Vinícius de Sousa 

Bezerra Rodrigues e à Senhora Analine Domingos Rezende Brayner, e ao Projeto de 

Decreto Legislativo nº 13/2021 de autoria do Vereador Fernando da Silva Ferreira,  que 

concede título de cidadania alagoagrandense ao Senhor Matheus Braga Lira Viana, e 

aos Projetos de Decretos Legislativos nºs 14 e 15/2021, de autoria do Vereador Ronaldo 

Marques da Silva, que concedem título de cidadania alagoagrandense ao Senhor André 

Augusto Castro do Amaral Filho e ao Senhor André Augusto Castro do Amaral, 

respectivamente. Pela Comissão de Finanças e Orçamento, parecer favorável ao Projeto 

de Lei Complementar nº 17/2021, de autoria do Poder Executivo Municipal, que abre 

crédito adicional especial no orçamento corrente no valor de R$ 35.002,46 (trinta e 

cinco mil e dois reais e quarenta centavos), para recursos emergenciais (remanescente) – 

Lei “Aldir Blanc”. Pelo Vereador Clemilson, Moção de Pesar a Ilma. Professora 

Marinalva Rodrigues Batista e demais familiares, pelo falecimento do seu esposo, o 

saudoso Geraldo Moreno da Silva, que faleceu nesta data. Foram apreciadas e votadas 

as seguintes matérias constantes na ordem do dia: Projeto de Resolução nº 03/2021, 

autor: Comissão de Finanças e Orçamento. Não foi apreciado e aprovado em sua 

segunda votação por 10x0. Em seguida, a Mesa Diretora baixou a Resolução nº 

60/2021, que aprova os ACÓRDÃOS APL – TC – 0604/2019 e 0419/2021, como 



também o PARECER PPL – TC – nº 0311/2019, emitidos pelo Tribunal de Contas do 

Estado da Paraíba ao Processo TC nº 05055/13, aprovando as contas do Sr. João Bosco 

Carneiro Junior, Prefeito deste município, relativas ao exercício de 2012. Projeto de 

Decreto Legislativo, nº 06/2021, autor: Clemilson. Foi apreciado pelo autor e logo após 

aprovado por unanimidade. Projetos de Decretos Legislativos, nºs 10 e 11/2021, autor: 

Luís. Foram apreciados pelo autor e logo após aprovados por unanimidade. Projeto de 

Decreto Legislativo, nº 13/2021, autor: Fernando. Foi apreciado pelo autor e por 

Marilene, logo após aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 17/2021, autor: Chefe 

do Executivo. Não foi apreciado e logo após autorização plenária foi aprovado em duas 

votações por 10x0. Projetos de Decretos Legislativos, nºs 14 e 15/2021, autor: Ronaldo. 

Foram apreciados pelo autor e por Fernando e Adriano, logo após aprovados por 

unanimidade. Requerimento 208/2021, autor: Aquillis. Foi apreciado pelo autor e logo 

após aprovado por unanimidade. No grande expediente, o Vereador Cláudio no uso da 

palavra cumprimentou a todos lembrou a todos que esta sessão é a ultima ordinária 

deste ano e agradeceu aos seus pares e os amigos e correligionários que o apóiam nas 

ações em prol do desenvolvimento do nosso município. Agradeceu especialmente aos 

seus familiares e aos líderes políticos: o prefeito Antonio Sobrinho, o Deputado 

Estadual João Bosco Carneiro Junior a ao seu filho o vice-prefeito Neto. Finalizou 

parabenizando os servidores públicos pela passagem do seu dia nesta data. Marcos no 

uso da palavra cumprimentou a todos e também agradeceu aos seus familiares, a Deus e 

os amigos que o apóiam nessa difícil jornada de servir a população como representante 

nesse final de período legislativo. Disse que a qual momento a Câmara poderá ser 

convocada para uma sessão extraordinária se houver algum projeto de interesse do 

município. Marcos fez uma prestação de contas das proposituras apresentadas e votadas 

neste ano legislativo que se encerra nesta sessão. Falou as dificuldades enfrentadas 

pelos vereadores para exercer um mandato eletivo, pois todos que tem assento nesta 

Casa precisaram do apoio de muita gente pra poder vencer uma eleição e continuar 

trabalhando em prol do bem coletivo. Agradeceu aos vereadores que o apoiaram e 

votaram nele para presidir o Legislativo no 1º biênio (2021/2022), mas era grato aos 10 

vereadores, pois ninguém consegue administrar sem o apoio dos vereadores 

independente de ter votado nele ou não respeitava todos os edis que representam os 

alagoagrandenses. Marcos disse que em virtude da diminuição dos recursos no 

legislativo neste mês ele terá que cortar alguns gastos, pois precisa fazer alguns serviços 

para manutenção do prédio da Câmara, em especial o conserto do telhado que necessita 

urgentemente de reparos. Disse que algumas atividades foram suspensas este ano como 

a participação em congressos, e sessões solenes não foram realizadas, pois a Câmara 

teve que cortar gastos para honrar os seus compromissos com funcionários, agentes 

políticos e fornecedores. Marcos disse que a Câmara está com as suas contas em dia, e 

quando for possível, se Deus permitir em 2022 e os recursos possibilitarem outras 

atividades poderão ser retomadas e agradeceu a atenção de todos. Clemilson no uso da 

palavra cumprimentou a todos e agradeceu aos seus amigos e familiares que o dão a 

base para lutar em prol dos alagoagrandenses. Agradeceu ao prefeito por ter atendido o 

requerimento que ele (Clemilson) solicitou a retirada dos canteiros da rua Enéas 

Cavalcante para melhorar o trafego de veículos na referida rua. Fez um agradecimento 



especial ao Pastor Douglas da Igreja Evangélica Congregacional local. Desejou a todos 

que em 2022 o Poder Legislativo continue discutindo e votando em plenário 

proposituras de relevância para os alagoagrandenses. Solicitou ao presidente que retire 

essa divisória de vidro que isola o publico dos vereadores em Plenário. Adriano no uso 

da palavra cumprimentou a todos e agradeceu aos seus amigos, familiares e aos 

servidores do legislativo, que o apoiaram nesse 1º ano de mandato que está se 

encerrando nos trabalhos ordinários nesta noite. Fez um breve relato das suas atividades 

parlamentares nesse 1º ano da legislatura e encerrou as palavras agradecendo a atenção 

de todos. Fernando no uso da palavra cumprimentou a todos e teceu comentários 

referentes às dificuldades que a bancada governista passou no inicio da legislatura, 

sendo minoria no Legislativo, e após alguns meses de divergências políticas e de 

posições diferentes em algumas proposituras foi feita uma união pelo bem do município 

e a bancada governista hoje conta com os 11 vereadores que tem assento nesta Casa e 

encerrou as palavras agradecendo a atenção de todos. Nada mais havendo a ser 

discutido, o Presidente declarou em nome de Deus encerrada a sessão, marcando a 

próxima para o próximo período legislativo, mandando que fosse lavrada a presente ata, 

pela servidora efetiva, Adriana Correia da 

Silva_________________________________________ (cargo: Auxiliar 

Administrativo), da qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e 

aprovada, nos termos dos artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés 

Francisco da Silva, em 28 de outubro de 2021. 


